

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания № 4

№ 46 (3923) | Воскресенье, 9 апреля 1961 года. | Цена 2 коп.

Больше внимания подготовке очистного фронта!

Участок № 9 на Второй «Капитальной» в истекшем квартале не только не справился с заданием, но и задолжал сотни тонн. Причина? Не было фронта работ!

О необходимости своевременной подготовки очистного фронта много говорят на шахтах, но положение до сих пор продолжает оставаться очень трудным. Хотя многие шахты треста и выполнили в прошлом месяце план подготовительных работ (107 проц. дали проходчики «Шуштальской-1», коллектив Девятой выполнил план на 104,5 проц., «Капитальной-2» — на 101,2 проц.), однако в целом по тресту план первого квартала сорван.

Есть ли на шахтах внутренние резервы и возможности для своевременной подготовки очистного фронта? Безусловно, есть. Об этом убедительно свидетельствует, например, работа проходческих бригад Олейникова с шахты «Капитальная-1», Ярца с «Шуштальской-1», укрупненной скоростной бригады Лагвишавы с «Капитальной-3» и других лучших бригад.

Но основным резервом в развитии и концентрации подготовительных работ остается механизация. На одиннадцатом участке «Шуштальской-1» сосредоточено пять лордо-загрузочных машин, значительно укрупнены проходческие звенья, в результате квартальный план проходки выработок главнейшего направления перевыполнен, а производительность каждого проходчика составила в среднем 110—113 процентов плановой.

К сожалению, подобные примеры в тресте пока единичны. Правда, на всех шахтах разработаны мероприятия по укрупнению бригад и звеньев и дальнейшей механизации подготовительных работ, но дальше мероприятий дело особенно недвигается.

Преимущества укрупненных бригад никто не отрицает. Укрупнение позволяет сократить число подготовительных забоев, а следовательно, улучшить материально-техническую базу других. Но эту совсем не новую истину почему-то упорно не хотят понимать на некоторых шахтах, и все беды с подготовкой очистного фронта связываются только с недостаточным материальным обеспечением.

Действительно, определенные трудности в этом деле есть. Но ведь и выход искать нужно не

только в улучшении снабжения! Концентрация машин и механизмов в забоях, организация скоростной проходки — вот реальный выход из создавшегося положения.

На «Капитальной-1» еще в самом начале первого квартала состоялось общее мартовское собрание коммунистов подземных участков. Основным вопросом повестки дня была работа подготовителей. Выяснилось, что не только неудовлетворительное материальное снабжение сдерживает работу проходчиков, но что имеется еще масса других недостатков, мешающих работать высокотехнологично. Поэтому было решено

своими силами улучшить работу подготовительного района. Недавно партийное бюро подземных участков рассматривало результаты проделанной коммунистами работы. Нельзя сказать, что на шахте наступил резкий перелом, но кое-какие сдвиги есть. Свидетельством тому — выполнение квартального плана.

Однако руководство шахты все-таки не занимается серьезно изысканием внутренних резервов для ускорения темпов проходки. Ставка делается по-прежнему на снабжение.

Коллектив одиннадцатого участка «Капитальной-2» всегда был в числе лучших. За прошедший же квартал проходчики одиннадцатого недодали к плану 93 логонных метра проходки. В этом большая вина руководства подготовительного района и шахты. Они ослабили внимание к нуждам проходчиков.

Вот один из характерных фактов. Почти каждый день из бригад приходится посыпать проходчиков на гора, чтобы там, на лесоскладе, искать проволоку и рубить ее на гвозди. И это вместо работы по ходам! А разве нельзя организовать у себя в механическом цехе эту поделку?

Подобные «мелочи» как раз и есть тот тормоз, который не учитывают на шахте, но который очень резко отражается на работе проходчиков.

Чтобы решить проблему своевременного воссоздания очистного фронта на всех шахтах треста «Осинникиуголь», нужно обращать больше внимания на имеющиеся местные резервы и возможности, основательно улучшить организацию труда во всех подготовительных забоях.

ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На «Монетном дворе» в Ленинграде изготовлена настольная памятная ме-

даль с изображением портрета основоположника научного коммунизма К. Маркса,

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ГОРНЯЦКИЙ СЕКРЕТ

Более 3 тысяч тонн угля сверх плана и ни одного сорванного цикла за весь месяц — таков результат работы шахтеров двенадцатого участка шахты «Капитальная-1».

Как же добивается коллектив таких результатов? А секрет, оказывается, прост: дело в том, что и добывочные смены, и подготовительные все свое внимание сосредоточивают на одной цели — выдать больше угля из лавы. А это значит — проводить ремонт так, чтобы во время добывочных смен не случалось ни одной аварии. Добывчики же должны защищать забой с таким расчетом, чтобы хорошо было работать перестановщикам. Словом, все бригады, которыми руководят лучшие рабочие тт. Ренц, Шакиров, Орехов, работают по методу взаимовыручки. Вот в этом-то и весь секрет.

Этот нехитрый секрет является хорошим помощником в работе шахтеров. Вот и в апреле за первые шесть дней рабочие двенадцатого участка отгрузили три с половиной сотни тонн сверхпланового топлива.

ЗА 30 КОПЕЕК



«Вожак комсомольско-молодежной» — так на «Шуштальской-1» уважительно называют **Николая Паршукова**.

Руководимая им бригада молодых проходчиков вот уже свыше года достигает значительного перевыполнения производственных заданий. Особенно хорошо бригада сработала в прошлом месяце. Ей планировалось пройти 25 пог. мет. двухпутевого квершлага и 25 метров откаточного штрека. Первую выработку она подвигнула на 28 метров, вторую — на 38 метров, выполнив таким образом план на 132 процента.

В эти дни в сберегательных кассах города особенно многолюдно. Трудящиеся проверяют по таблице выигрыши лотерейные билеты 1961 года (первого выпуска).

Уже определились первые выигрыши. Так, рабочий шахты «Малиновская-1» М. А. Калаклы предъявил билет серии 15436 № 186, на который выпал выигрыш пианино стоимостью 526 рублей. Пенсионер М. Н. Санин и учащийся горнопромышленной школы А. П. Лоскутов выиграли холодильники «Саратов-2», учащийся вечернего энергетического техникума гор. Калтан выиграл ковер фабричной работы.

Оплата выигрышей продолжается.

В настоящее время все магазины и сберегательные кассы города приступили к продаже билетов денежно-вещевой лотереи 1961 года (второго выпуска), тираж которого состоится в г. Новосибирске 22 июня.

Н. КАБАЙКИН,
зав. центральной сберкассой.

НА СЦЕНЕ — ЭНЕРГЕТИКИ

Вчера во Дворце культуры «Энергетик» (г. Калтан) начался смотр художественной самодеятельности клубов профсоюза электростанций и электропромышленности.

Смотр проходит очень интересно. Выступают коллективы самодеятельности завода «Электромашин» г. Прокопьевска, Южно-Кузбасской, Томусинской ГРЭС, Томусинского строительного управления, Томусинского промкомбината, Южного района электрических сетей.

КТО ВПЕРЕДИ

Сводка о выполнении плана подготовительных работ по участкам и шахтам треста «Осинникиуголь». Первая колонка — за март, вторая — за квартал (в процентах к плану).

Передовые участки

| Шахты | | По тресту | |
|--------------------|-------|-----------|-------|
| 1. Шахта № 4 | 107,0 | 109,3 | 102,8 |
| В т. ч. главнейших | 131,8 | 143,1 | 95,7 |
| 2. Капитальная-1 | 105,5 | 107,5 | 96,5 |
| В т. ч. главнейших | 100,3 | 100,6 | 95,0 |
| 3. Шуштальская-1 | 107,0 | 99,0 | 94,1 |
| В т. ч. главнейших | 103,1 | 96,8 | 82,7 |
| 4. Шахта № 9 | 104,5 | 107,1 | 90,4 |
| В т. ч. главнейших | 117,5 | 103,0 | 51,3 |
| | | | 75,4 |
| | | | 35,4 |
| | | | 92,8 |
| | | | 97,2 |
| | | | 100,4 |
| | | | 92,8 |

СВОДКА

о ходе выполнения очистными забоями установленного режима цикличности за март месяца

| №п/п | ШАХТЫ | Всего действ. очистн. забоях | В т. ч. перевед. на график цикла | К-во забоев, выполнивших участ. режим | К-во забоев, выполнивших план добчи |
|-------|---------------|------------------------------|----------------------------------|---------------------------------------|-------------------------------------|
| 1. | Капитальная-1 | 13 | 11 | 3 | 7 |
| 2. | Шахта № 4 | 8 | 7 | 0 | 4 |
| 3. | Шахта № 9 | 7 | 4 | 0 | 2 |
| 4. | Капитальная-2 | 18 | 16 | 6 | 8 |
| 5. | Шуштальская-1 | 16 | 9 | 1 | 6 |
| 6. | Малиновская | 6 | 5 | 2 | 2 |
| 7. | Капитальная-3 | 5 | 5 | 1 | 3 |
| Трест | | 73 | 57 | 13 | 32 |

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Под установленным режимом следует понимать — работу лавы по разработанному графику.

Осмотр руководителями партии и правительства проектов новых сооружений и памятников

5 апреля товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатьев, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, О. В. Кулусинец, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Г. И. Вороноев, В. В. Гришин, П. Н. Постполов посетили Выставку достижений народного хозяйства СССР. В разделе «Строительство» они ознакомились с конкурсными проектами памятника В. И. Ленину в Москве и экспериментального жилого района, который решено пристроить в юго-западном районе столицы. Здесь же были рассмотрены макеты нового здания строительной выставки и тепловой электростанции мощностью 2400 тысяч киловатт, запроектированных в сборных железобетонных конструкциях.

В музее русской архитектуры имени А. В. Шувалова руководители партии и правительства знакомились с эскизными конкурсными проектами Всемирной выставки 1967 года в Москве.

В этот же день они посетили мастерскую скульптора Л. Е. Кербеля, где были ознакомлены с моделью памятника Карлу Марксу. Этот монумент намечено соорудить в центре столицы на площади Свердлова.

Во время осмотра Н. С. Хрущев сделал важные замечания по вопросам проектирования и строительства.

(ТАСС).

Учеба и производство

Идет занятие семинара по конкретной экономике. Обсуждается вопрос «Система амортизационных отчислений в промышленности».

Первым выступает т. Суднис. Он говорит, что в процессе эксплуатации основных фондов их стоимость постепенно переносится на стоимость выпущаемой продукции. Деньги, которые идут на пополнение средств, затраченных на строительство сооружений и машин, есть амортизационные отчисления. Их величина зависит от стоимости основных фондов, установленного срока службы и средств, затрачиваемых на ремонт.

Выступающий приводит примеры, его дополняют другие слушатели. Первый выступает т. Суднис. Он говорит, что в процессе эксплуатации основных фондов их стоимость постепенно переносится на стоимость выпущаемой продукции. Деньги, которые идут на пополнение средств, затраченных на строительство сооружений и машин, есть амортизационные отчисления. Их величина зависит от стоимости основных фондов, установленного срока службы и средств, затрачиваемых на ремонт. Выступающий приводит примеры, его дополняют другие слушатели.

Но почему-то т. Суднис физический износ оборудования в процессе его использования называет моральным износом. Что это — слушателям оговорка или он путает два понятия? Его никто не направляет. Упоминается также вопрос, чем вызывается моральный износ основных фондов при социализме и капитализме.

Об организации правильной технической эксплуатации и планово-предупредительного ремонта основных фондов рассказывает т. Параскун. Он подчеркивает, какое это имеет значение в работе предприятия, как продление срока службы машин и оборудования влияет на себестоимость выпускаемой продукции. Но говорит он не как человек, связанный непосредственно с производством, а в общем теоретическом плане, хотя вопрос, обсуждаемый на занятиях, имеет большое практическое значение.

И т. Параскун и другие слушатели — это работники подземного транспорта шахты «Капитальная-1», имеющие дело с большим и сложным хозяйством. Казалось бы, что на примерах работы своего коллектива и нужно было показать, как транспортники относятся к использованию подвижного состава и путевого хозяйства. Ибо в этом деле на подземном транспорте шахты очень много недостатков. Почти нет такого дня, чтобы не случались различных рода аварии и порчи техники. А каждый ремонт — это дополнительные затраты государственных средств, которые в конечном счете ложатся на себестоимость добываемого угля. Вот и нужно было на конкретных примерах, а возможно, даже с карандашом в руках, рассказать, во что обходится шахте безответственное отношение к эксплуатации подвижного состава, аварии, сделать по этим фактам глубокие теоретические обобщения.

Если бы т. Параскун, идя на занятия, еще раз проанализировал работу транспорта, подобрал бы яркие, убедительные примеры, то это выступление было бы куда интереснее, вызвало бы горячее обсуждение, навело бы на серьезные размышления о том, как лучше использовать сложное хозяйство подземного транспорта. Правда, после того как т. Параскун указал на его упущения, он не

В библиотеку поступили

Центральная городская библиотека в феврале—марте получила большую партию новых книг. Среди них — общественно-политическая литература.

Поступила книга «Воспоминания о В. И. Ленине» часть 3, подготовленная А. П. Жуковой и Д. С. Кислик. В третью часть сборника включены воспоминания, освещавшие различные периоды жизни и деятельности В. И. Ленина с 1899 года до последних дней его жизни.

Имеется брошюра доктора философских наук Г. Е. Глазермана «Коммунизм и труд», в которой автор рассказывает о коренных изменениях, произошедших во взглядах людей на труд при социализме, и о том, каким будет труд в коммунистическом обществе. В брошюре говорится также о борьбе с тунеядцами — людьми, которые пренебрежительно относятся к труду, предпочитают жить за счет общества.

Брошюра И. И. Коршунова



ПЕРЕДОВОЙ РАБОЧИЙ — ПОЭТ

В газетах Татарии можно встретить материалы с подписью Владимира Скоробогатова. Он выступает как автор технических статей и как поэт. Столь различное направление в его творчестве объясняется тем, что новатор производства — строитель В. Скоробогатов увлекается и литературой.

Работая на стройках газорезчиком (в тресте «Промстройматериалы» Татарского совнархоза), он в этом году окончил заочное отделение русского языка и литературы филологического факультета Казанского университета. Его дипломная работа «Сатира в рассказах А. П. Чехова» получила высокую оценку.

На многих стройках работал Скоробогатов, которого называют «мастером огненного шва». В настоящее время он сооружает крупнейший в республике комбинат железобетонных изделий. В. Скоробогатову принадлежит ряд ценных рационализаторских предложений в области автогенной резки металла. Несколько статей опубликовал он в сборниках Всесоюзного научно-исследовательского института автогенной обработки металлов. Свои знания и опыт Скоробогатов передает товарищам.

Теме труда, любви к Родине, дружбы и товарищества посвящены стихи этого передового рабочего. Некоторые из них вошли в сборник молодых поэтов Татарии.

На снимке: Владимир Скоробогатов. Фото Б. Мясникова. Фотохроника ТАСС.

Так не годится, Виктор Иванович!

Горный мастер Виктор Иванович Ильин, работающий на 3-м участке «Капитальной-3», имеет квартиру в доме 9-5 и комнату в доме 2-5 пос. Высокого. В первой квартире проживает с семьей, а во второй устроил склад стройматериалов.

Чего только нет в этом складе! Известь, листы сухой штукатурки, оконные рамы... И все это не куплено Ильиным за деньги, а «добыто» на стройках в ночное время. Недаром говорят соседи: «Виктор Иванович все тащит в свое гнездо, как бурундук осенью».

Прошел слух, что Ильин готовится к строительству особняка. Он, видимо, думает: «Что ж, не плохо заиметь и третью квартиру, собственную, тем более, что сделать это можно наполовину за счет государства».

Начальник ЖКО шахты депутат Тайжинского поселкового Совета тов. Толмачев решил почему-то не тревожить Ильина, хотя комната пустовала всю зиму и об этом ему хорошо известно.

Надо полагать, коллектив третьего участка шахты спросит у Ильина: «Как же так, Виктор Иванович? Вы обязаны воспитывать рабочих в духе уважения к социалистической собственности, а сами расхищаете строительные материалы? Не хорошо так!»

М. ПЕЧЕНИНА,
работница, больницы
пос. Высокого.

«СВЕРЯТЦА В ЛУБОЕ ВРЕМЯ»

В павильоне автобусной остановки «Горзомотдел» крупными буквами написаны строгие слова: «Расклеивать объявления воспрещается. Штраф — 100 рублей».

А рядом кто-то прибил бумажку ржавыми 70-миллиметровыми гвоздями. Она извещает о продаже дома. Хозяин этой рекламы заранее уверен, что за это с него никто не взьмет. Грэзное предупреждение — это просто так, для остракизма. Ведь не он первый. Гвоздями и обрывками бумаги пестрит вся стена.

Другие рекламщики, те, что по-



В каком году — рассчитывай

(или бюрократическая игра)

Эта строчка не из поэмы Н. А. Ильин в комнату, где живет т. Поваренкин.

— Вот так и живем, — говорит он, — хотя еще четыре года назад это здание списали на слом.

Перед нами бумажка, подписанная директором Калтанского промкомбината т. Шумским. Какая забота о человеке! Директор просит ЮК ГРЭС выделить квартиру т. Поваренкину.

Начальник ЖКО ЮК ГРЭС своей собственной рукой пишет: «Тов. Седонюк, безотлагательно рассмотрите вопрос на заседании бытовой комиссии...»

Слеза прошибает от такой чуткости! Но что это такое? Глазам не веришь. Тот же самый начальник ЖКО ЮК ГРЭС т. Романов немногим позже не желает рассматривать заявление и передает его в Калтанский горисполком.

Пусть, где, там разбирают, ведь т. Поваренкин работал не на ЮК ГРЭС, а в промкомбинате.

Поваренкин с надеждой ожидал решения горисполкома. И дождался. Исполком предложил Шумскому выделить жилплощадь из 10 процентного фонда. И правильно сделал. Но исполному не хватило времени проконтролировать исполнение. Тем временем директор промкомбината снова просыпает бумажку на ЮК ГРЭС, оттуда она следует в горисполком, а из горисполкома опять в промкомбинат... Получается умопомрачительный круговорот! И даже тогда, когда председатель Осинниковского горисполкома и прокурор города обязали т. Шумского выделить жилплощадь т. Поваренкину, он продолжал играть в эту неблагодарную игру.

Пока вышеозначенные деятели пререкаются между собой, квартира в доме № 65 по проспекту им. Сталина остается свободной, ждет хозяина, а т. Поваренкин ежеминутно со страхом смотрит на потолок, а вдруг обрушится! Как быть?

И правда, как быть, уважаемые товарищи? **Н. ЗАХАРОВ.**

душевного художника, мастера русского пейзажа.

Среди художественной литературы отечественных писателей имеется замечательный роман М. И. Сизовой «Из пламя и света. Лермонтов». Роман охватывает всю жизнь М. Лермонтова.

Интересны романы об историческом и революционном прошлом нашего народа: А. Г. Лебеденко «Лицом к лицу», Н. З. Бирюкова «Чайка», А. Ф. Семина «Шумел сурою брянский лес».

Заслужили внимание читателя и новинки зарубежных писателей: М. Ларин «Прекрасная свинка», З. Плугарис «Если покинешь меня», И. Колвин «Двойная игра» и другие.

Е. КАЛИНКИНА,
зав. библиотекой.

НОВЫЕ КНИГИ

Поступили книги Д. П. Кайдалова «Коммунизм, труд и человек», а также «Справочник агитатора за 1960 год», который содержит конкретный цифровой и фактический материал, необходимый агитаторам для проведения бесед.

Пополнилась книжная полка и технической литературой. Имеются книги Н. Н. Стешенко «Техника безопасности при эксплуатации электростанций на строительстве», М. И. Севостьянова «Техника безопасности при производстве тяжелых работ на монтаже энергетических установок», В. И. Тихонова «Техника безопасности при слесарных работах».

В книге «Полезные советы» чи-

татель найдет множество полезных советов: как создать уют и удобства в жилище, как ухаживать за одеждой, обувью, правильно вести кухонное хозяйство...

Заслуживают внимания книги по искусству: К. Е. Кривицкого «Что такое эстетика», М. И. Царева «Что такое театр». Автор книги «Письма к начинающему художнику» М. Б. Храпковский живо, не-принужденно беседует с начинающим художником, затрагивая широкий круг вопросов, связанных с реализмическим изобразительным искусством.

С. А. Пророков в книге «Левитан И. И.» рассказывает о короткой, но яркой жизни мудрого и за-

МОЛОДОЙ коллектив



Дела и думы шахтеров

После того, как шахта «Капитальная-3» была сдана в эксплуатацию, первые два месяца наш коллектив переживал организационный период, занимаясь устранением недоделок, оставленных строителями, налаживанием производства. Была проведена большая работа по комплектованию бригад, участков, мобилизации людей на преодоление трудностей.

Добычей угля у нас стало возможно заниматься в конце января. До этого не был подведен воздух в шахте, не были оборудованы скаты, электровозная откатка и т. д. С первых дней марта шахта начала перевыполнять план. В течение месяца было выдано на гора 2208 тонн угля сверх плана. Достойный вклад внесли горняки участков №№ 2 и 3, где начальниками тт. Рогатин и Изварин. Эти коллектива со ответственно выполнили месячные задания на 123,4, 154 процента. Хорошо потрудились коллективы подготовительных участков №№ 4 и 5. Они досрочно завершили месячные планы проходки выработок.

Эти успехи — результат творческого труда всех горняков, всех командиров производства. С первых дней работы шахты они стремились внедрять все лучшее. Прежде всего в добывальных и подготовительных бригадах мы внедрили комплексную организацию труда, что позволяет горнякам производительнее использовать

свое рабочее время. На участке № 2 лавы переведены на циклический график и двухсменный режим. Многое сделано по улучшению организации труда в подготовительных бригадах. Они укрупнены, обеспечены техникой с таким расчетом, чтобы в главнейших выработках вести скоростную проходку. Первые результаты работы неплохие.

Коллектив шахты принял обязательство ко дню открытия съезда партии погасить образовавшийся с начала года долг и выдать сверх плана 20 тысяч тонн топлива, пройти 980 погонных метров горных выработок дополнительно к плану, до конца года довести среднесуточную добычу топлива до 1000 тонн, а в течение двух лет освоить проектную мощность предприятия.

В борьбе за успешное выполнение обязательств множатся ряды передовиков производства. Лучшие рабочие и бригады вступают в борьбу за высокое звание ударников и бригад коммунистического труда.

Есть полная уверенность в том, что горняки нашей шахты с честью справляются со своими обязательствами и встретят XXII съезд партии хорошими производственными показателями.

С. СКРЫННИК,
начальник шахты
«Капитальная-3».

Успехи скоростных бригад

Важнейшей задачей горняков новой шахты «Капитальная-3» сейчас является всенарядное развитие подготовительных работ с таким расчетом, чтобы в ближайшее время создать широкую линию очистного фронта. Эту задачу хорошо понимают коллективы подготовительных участков №№ 4 и 5, которыми руководят тт. Проворкин и Поклонов. На проходке выработок главнейшего направления они организовали укрупненные скоростные бригады, обеспечив их необходимой техникой и материалами.

На участке № 5 особое внимание уделяется проходке группового штрека на горизонте минус 100 метров, дающего развитие нового крыла шахты. Проходить эту важнейшую выработку поручено бригаде, возглавляемой коммунистом Н. И. Лагвила. Задача обустроена двумя породопогрузочными машинами и двумя колонковыми сверлами. Режим работы — 4-сменный. Каждое звено состоит из 7 человек.

Проходчики бригады т. Лагвила трудаются высокопроизводительно. Несмотря на то, что часто бывают задержки порожняка, они за три смены дают по два цикла двухпутевой выработки большого сечения. В прошлом месяце, преодолевая многие трудности и неполадки, бригада прошла 84 погонных метра штрека при плане 80. В апреле она стремится довести уходы этой выработки до 90 погонных метров.

Положительных результатов добиваются в предсъездовском соревновании и горняки четвертого участка. Мартовский план они выполнили за 27 дней. Здесь образцы высокопроизводительного труда показывает бригада Семена Михайловича Якуша. Работая на проходке конвейерного штрека по пласту «Е-5»-север, при плане 60 метров она дала уходы 110 погонных метров. Значительно перевыполнили месячные планы проходки выработок бригады Вален-

тина Алексеевича Климова, Григория Алексеевича Носкова и другие.

Коллективы передовых подготовительных участков №№ 4 и 5 полны решимости в апреле и последующие месяцы работать еще лучше. Сейчас они принимают все меры к тому, чтобы каждая бригада увеличивала темпы уходов выработок и вышла в соревнование в число передовых проходочных коллективов рудника. Они стремятся встретить открытие XXII съезда партии высокими производственными достижениями.

А. АФАНАСЬЕВ.

*



БРИГАДА КОММУНИСТА Н. И. ЧЕРНОГЛАЗОВА. В первом ряду (слева направо) — горнорабочие А. И. Горошко, Н. Н. Боровков, бригадир Н. И. Черноглазов, горнорабочий Г. М. Клятов-

На самообслуживании

ЛАМПОВАЯ

Шахтерская ламповая на «Капитальной-3» размещена в просторном и светлом помещении. В несколько рядов стоят здесь зарядные столы, где определены места для каждого аккумулятора, закрепленного за рабочим. Выехав из шахты, горняк свободно подходит к столу и ставит аккумулятор в положенное место под зарядку. Идя на смену, он также без всякой очереди и толкотни берет светильник, трята на это всего несколько минут.

Из обслуживающего персонала ламповой в первой смене находится на работе всего два человека, а в остальные — по одному. Они успевают оформлять документацию табельного учета, следят за чистотой и порядком.

МОЙКА

Введено самообслуживание и в мойке. Чистое белье и спецодежду горняки кладут в специальные гардеробы. Здесь им тоже не придется задерживаться, хотя еще не все сделано по-настоящему. В этом деле работникам мойки «Капитальной-3» следовало бы побывать на шахте «Шушталепская-1», ознакомиться там с порядками в их мойке и применять у себя.

СТОЛОВАЯ

Удобно разместилась в административно-бытовом комбинате шахты и горняцкая столовая. Она находится поблизости с участковыми раскомандировками, оснащена новейшим оборудованием. В любое время, идя на работу, горняк здесь может быстро побывать. Подойдя к витрине и выбравшись блюдо, он рассчитывается за обед и садится за стол. На это уходит всего несколько минут.

БЕЗНАРЯДНАЯ СИСТЕМА

Горняки «Капитальной-3» мчко-гое выгадывают и от внедрения безнарядной системы на шахте. Отправляясь из дома на смену, они заходят в кабинет начальника участка всего лишь на несколько минут, чтобы отметить о явке на работу, а потом идут в мойку, переодеваются и спускаются в шахту.

Все эти мероприятия дают горнякам возможность иметь больше свободного времени для учебы и проведения культурного досуга.

Как только шахта «Капитальная-3» вступила в строй действующих предприятий, коллектив нашего участка активно включился в борьбу за быстрейшее налаживание производства. Преодолевая трудности организационного периода, он настойчиво внедрял все новое, передовое.

Нам дали две лавы — №№ 8 и 9. Их общая длина — 101 метр.

Мощность пласти — 1,5 м. Лавы оборудованы необходимыми механизмами. Добыча угля производится отбойными молотками. Конвейеры, лебедки и другие механизмы работают на скжатом воздухе, что обеспечивает горнякам безопасность. Лавы переведены на циклический график и двухсменный режим работы. Организация труда в бригадах — комплексная. В

каждую лаву на смену выходят по 6 горнорабочих очистного забоя, по одному электрослесарю, по одному машинисту шахтных установок и механизмов, по одному насыщику-откатчику.

В первую смену выходят на работу 6 доставщиков-такелажников. Они обеспечивают бригады крепежными материалами на целые сутки.

Такая организация работ позволила горнякам за короткое время

На двухсменном режиме

успешно освоить геологические условия, изучить новую технику и вывести участок в число передовых на руднике.

В марте мы добыли 1265 тонн угля сверх плана. Перевыполнен норматив циклическости. Особенно слаженно работали бригады, возглавляемые Алексеем Васильевичем Неретиным, Петром Михайловичем Жердовым, Николаем Ивановичем Черноглазовым и Василием Алексеевичем Смышляевым. Они соответственно выполнили месячное задание на 124,2, 124,4, 130,0, 119,5 процента.

С 1 апреля мы перешли на сквозной комплекс. Вместо четырех добывочных бригад создано две. Это мероприятие позволит горнякам лучше контролировать работу смен, повышать ответственность и дисциплину в коллективе; оно также будет способствовать повышению интереса в выполнении суточного плана угледобычи.

Готовясь достойно встретить XXII съезд партии, горняки нашего участка решили бороться за звание коллектива коммунистического труда.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
зам. начальника участка № 2
шахты «Капитальная-3».

Живем и трудимся по-новому

Наша шахта новая. И мы часто говорим: на новом предприятии тем более должно утверждаться все передовое. И не только говорим, но также настойчиво боремся за это.

Большими стремлениями живет наша бригада. За короткий период после ее члены очень хорошо сработались. Потому легко преодолеваем возникающие трудности и повседневно выдаем сверхплановое топливо. У всех здесь одно желание — как можно плодотворнее трудиться на благо любимой Родины. Члены бригады заявляют:

— Мы желаем вместе со всем советским народом вложить свой кирпич в здание коммунизма.

Недавно бригада единодушно

решила начать соревнование за звание бригады коммунистического труда. Мы обещали в марте добыть 150 тонн сверхпланового угля, а во все последующие месяцы до открытия XXII съезда КПСС выдавать по 200 тонн, за счет экономии на каждой тонне угля сбрасывать 1450 рублей государственных средств, снизить зольность на 0,3 процента, нести коллективную ответственность за соблюдение техники безопасности, не иметь ни одного случая травматизма.

— Это будет нашим трудовым подарком к XXII съезду КПСС.

Приняты большие обязательства по подъему уровня знаний, повышению культуры. Все дали слово настойчиво учиться, совершенствуя свои специальности, осваивая смежные профессии. Члены бригады дали слово активно участвовать в общественной жизни, показывать хороший пример в быту.

Для повышения знаний всем нам предоставлены большие возможности. Во-первых, государство создало широкую сеть школ, средних и высших учебных заведений, где каждый может учиться. Во-вторых, каждый из нас имеет материальные предпосылки.

Как мы держим свое слово? Все в бригаде трудаются по-ударному. В марте было записано на сверхплановый счет не 150 тонн, как обещали, а 384 тонны добычи. Еще лучше работаем в апреле.

Внедряя все новое, горняки участка отказались от третьей смены и работают на двухсменном режиме. И при этом с планом справляются отлично. Перестройка дала большой резерв времени как для учебы, так и для культурного отдыха.

И это время каждый использует хорошо. Все учимся.

Наши обязательства реальны. Мы их будем с честью выполнять. Добьемся почетного звания бригады коммунистического труда.

Н. ЧЕРНОГЛАЗОВ,
бригадир комплексной бригады
2-го участка шахты «Капитальная-3».

Бригада горный мастер А. А. Меркудинов, электрослесарь М. В. Левченко, горнорабочий П. Я. Лаптев, люкогрузчик К. Мефтиков,



ДЛЯ ПЕРНАТЫХ ДРУЗЕЙ

Учащиеся средней школы № 5 Саша Смольков и Витя Манаков устанавливают скворечник.

Фото И. ЛЯЩУКА.

НОВОСЕЛЬЕ

Целый день обрастают рубанок
Пышной стружкой;
Сверкал топор...

Это интересно!

РЫБА-ГИГАНТ

АСТРАХАНЬ. Белугу весом 468 килограммов поймали в ночной смену ловцы с Оранжерейного комбината. Из рыбьего гиганта извлечено четыре пуда икры.

(ТАСС).

О ПИЩЕ БУДУЩЕГО

Руководитель отделения биохимии Ротхэмптонской экспериментальной станции профессор Пирри высказал предположение о том, что одним из возможных решений проблемы увеличения пищевых ресурсов человечества является преобразование в съедобный белок зеленых листьев растений, которые сейчас почти целиком уходят в отбросы.

Автор уверен, что в будущем в качестве источника пищи все больше и больше будут использоваться не животные, а микроорганизмы. И вот почему: за сутки бык весом в полтонны дает привес белков около 400 г, в то время как такое же количество дрожжей за сутки даст 50 тонн белка!

(«Дисковери», Англия).

КОРСИКА — БЛУЖДАЮЩИЙ ОСТРОВ

Установлено, что Корсика является «блуждающим» островом. Как показали недавно произведенные измерения, за последние 80 лет этот остров переместился на 10—12 м. к востоку. Специалисты объясняют это явление действием тектонических сил внутри массива острова.

(Франция).

И испорченных досок, планок
Уйму выкинули во двор.
Столяры-то еще неважные —
Посбивали пальцы вконец,
Но отстригли не бумажный —
Настоящий птичий дворец.
И над новою крышей весной
Прикрепили.
Сколько веселья!
Прилетайте, скворцы, домой —
Вместе будем

справлять новоселье!
П. ЗЛОБИН.

ОБЕСПЕЧИМ ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД!

С наступлением весенне-летнего периода значительно возрастает пожарная опасность. Чтобы не допустить пожаров, необходимо:

С оттаиванием снега очистить территории производственных предприятий, строительных площадок, складов магазинов, животноводческих помещений и дворы жилых домов от разных горючих отходов — щепы, соломы и другого мусора.

НЕ ДОПУСКАТЬ разведения костров, сжигания отходов, устройства летних кухонных очагов вблизи строений, а также применения и эксплуатации неисправных электронагревательных приборов и электропроводки; сжигание мусора производить только в безветренную погоду и под постоянным наблюдением, имея на это разрешение от местной пожарной охраны.

СОБЛЮДАТЬ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ — не ходить с открытым огнем на сеновалы, в дровяники, кладовые, стайки и подвалы; выполнять противопожарные правила при производстве огневых работ.

БЫТЬ ОСТОРОЖНЫМИ С ОГНЕМ — не бросать незатушенных спичек и окурков, не курить в запрещенных местах.

НЕ ОСТАВЛЯТЬ МАЛОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА — не разрешать им игры, связанные с огнем; спички хранить в недоступных для детей местах. Необходимо обеспечить организованное проведение досуга детей под присмотром взрослых.

Содержать в исправности и наличии средства пожаротушения, иметь дежурный транспорт для доставки пожарных мотопомп и ручных пожарных насосов к месту пожара.

В сельских населенных пунктах организовать круглосуточное дежурство членов добровольных пожарных дружин и населения.

ГРАЖДАНЕ! Помните, что пожар легче предупредить, чем его потушить!

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!

Добровольное пожарное общество г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора—7-38, ответсекретаря—8-79, партийного отдела—9-24, промышленного—9-00, культуры и быта—9-45, типографии—9-31, 9-76.

ОП13785

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

ЗА рубежом

ПОХОД СТОРОННИКОВ ЯДЕРНОГО РАЗОРУЖЕНИЯ ЗАКОНЧЕН

ЛОНДОН, 3 апреля (ТАСС). 4-дневный поход английских сторонников ядерного разоружения сегодня закончился. Две мощные колонны демонстрантов, насчитывающие 18 тысяч человек, — западная, выгнавшаяся от атомного научно-исследовательского центра в Огдермасоне, и восточная — от американской военной базы в Уэзерфилде, заполнили Трафальгарскую площадь в Лондоне, где начался заключительный массовый митинг.

□

США ПЕРЕДАЛИ ТАИЛАНДУ 28 РЕАКТИВНЫХ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ

БАНГКОК, 3 апреля (ТАСС). 28 реактивных истребителей были официально переданы правительством США Таиланду в соответствии с американской программой военной помощи. Церемония передачи состоялась на военном аэродроме Донмьянг, где США создали завод по сборке американских реактивных истребителей.

□

ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В Стамбуле потребовали увеличить заработную плату, прекратить произвольный перевод рабочих с одной фабрики на другую. Переговоры представителей профсоюзов с директорами предприятий по этим вопросам не дали положительных результатов. Конфликт будет разбираться арбитражным судом.

Рабочие — транспортники испанского города Барселона начали так называемую итальянскую (сидячую) забастовку, требуя повышения заработной платы.

(ТАСС).

Международный ОБЗОР

ВКЛАД В ДЕЛО МИРА ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ КУБЫ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

ФРАНЦУЗСКИЕ КОЛОНИАЛИСТЫ НЕ ХОТЯТ МИРА В АЛЖИРЕ

Мировая прогрессивная общественность расценивает результаты состоявшегося в конце марта в Москве заседания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи как важный вклад в укрепление дела мира и прогресса. Члены этой организации — представители СССР, социалистических стран Европы — и участвовавшие в ее заседании в качестве наблюдателей посланцы Китая, Демократической Кореи, Монголии разобрали главные вопросы современного международного положения. В опубликованном коммюнике (заявлении) Комитета отмечается, что, несмотря на продолжающиеся военные приготовления западных держав, объединенными усилиями социалистического лагеря, всех миролюбивых сил мировую войну можно предотвратить. Государства — участники Варшавского договора согласовали меры с целью дальнейшего укрепления своей оборонспособности и упрочения мира во всем мире. Миролюбивая внешняя политика социалистических государств опирается на прочную основу. Ныне социалистические страны занимают 26 процентов территории Земли, на которой живет свыше миллиарда человек, или более одной трети населения земного шара. На долю этих стран приходится 40 проц. мировой промышленной продукции и около половины мирового сбора зерновых культур. Мировая социалистическая система, указывает И. С. Хрущев, уверенно идет вперед, набирается сил, как хорошее растение в весеннюю пору.

В своей работе члены Комитета государств Варшавского договора основывались на выводах ноябрьского совещания коммунистических и рабочих партий. Принятые обиими международными совещаниями документы повсюду с радостью изучают наши друзья. Агрессивные круги Запада склонились над ними в страхе, как злые сказочные чудовища над зеркалом, говорящим правду, — а правда состоит в том, что ныне силы мира и прогресса превосходят силы реакции и войны. Всемирное движение за мир, против гонки вооружений получило ныне небывалый размах. Массовые походы, митинги, демонстрации протеста против военных приготовлений происходили на днях во многих городах США, Англии, Западной Германии, Дании.

Провокационная выходка французских колониалистов в Эвianе вызвала возмущение всех честных французов и усилила во Франции движение за прекращение колониальной войны в Алжире.

Противятся движению народов за национальную независимость и мир реакционные круги Франции. Уже седьмой год почти 800-тысячная армия французских колонизаторов ведет в Алжире агрессивную войну. 9-миллионное коренное население этой страны под руководством временного правительства Алжирской Республики, с оружием в руках сражается за свободу и независимость своей родины. Попытки сохранить колониальный режим на алжирской земле с помощью военной силы не приносят Франции успеха. В этих условиях правительство Франции согласилось начать 7 апреля во французском городе Эвianе мирные переговоры с представителями алжирской Республики. Но колониалистические круги Франции, не заинтересованные в прекращении войны в Алжире, стараются сорвать переговоры. С этой целью они взорвали в Эвianе бомбу, в результате чего был убит мэр этого города Камиль Блан — один из героев борьбы против фашистской оккупации Франции. Представитель временного правительства Алжирской Республики вынужден был заявить, что алжирская делегация не сможет поехать в Эвian 7 апреля, так как там не создано нормальной обстановки для французско-алжирских переговоров.

Провокационная выходка французских колониалистов в Эвianе вызвала возмущение всех честных французов и усилила во Франции движение за прекращение колониальной войны в Алжире.

Д. КАСАТИКИН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Клуб имени СТАЛИНА

9 апреля

ЛЕГЕНДА О БЕГЛЕЦЕ

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

9 апреля

ТАИННАЯ РАЗВЕДКА

Начало: 11, 5, 7, 9.

Клуб имени ЛЕНИНА

9 апреля

ЗДРАВСТВУЙ, ДОКТОР

Начало: 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 10 апреля

Широкоэкранный художественный

фильм

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

(Киноповесть)

Начало сеансов:

10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

На удлиненном сеансе

А. И. МИКОЯН В КУБИНСКОЙ

РЕСПУБЛИКЕ

Начало — в 8 часов вечера.

МАЛЫЙ ЗАЛ

СВОЯ ГОЛОВА НА ПЛЕЧАХ

Начало сеансов: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей — в 9 утра и 3 ч. дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

9 апреля

ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

Начало: 3, 5, 7, 9-20.

Дополнительный фильм

и семичасовой сеансу

ЛИСА, БОБЕР И ДРУГИЕ

10—11 апреля

ПРИЖОК НА ЗАРЕ

Начало: 3, 5, 7, 9.

Доводится до сведения всех общественных контролеров Осинниковской городской автобазы, что 10 апреля 1961 г. в 17-00 часа по адресу: улица Крупская, № 55-а проводится семинар по вопросу «Права и обязанности общественного контролера и перерегистрация удостоверений».

Тираж 7550 экз. Зак. 1689